
 

 

22 Αυγούστου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Ζημιές στις καλλιέργειες σε περιοχές της Πέλλας και της Ημαθίας 

από την χαλαζόπτωση στις 20/8/2024» 

Τα μπουρίνια με ισχυρές βροχοπτώσεις, χαλαζοπτώσεις και ανέμους που 

έπληξε την Τρίτη 20 Αυγούστου περιοχές της Πέλλας και την Κυριακή και 

Δευτέρα 18 και 19 Αυγούστου περιοχές της Ημαθίας. 

Στην ΠΕ Πέλλας, τις πληγές τους μετρούν οι αγρότες σε περιοχές του Δήμου 

Έδεσσας αλλά και των πιο ορεινών περιοχών στην Αλμωπία μετά την έντονη 

χτεσινή χαλαζόπτωση που έπληξε τις καλλιέργειες τους. Έριχνε χαλάζι για 15 

λεπτά περίπου και είχε μέγεθος καρυδιού. Ζημιές σημειώθηκαν στη Φλαμουριά 

σε καλλιέργειες δαμάσκηνων, ροδάκινων και νεκταρινιών. Στην Αγία Φωτεινή 

του Δήμου Έδεσσας οι μηλοπαραγωγοί είδαν την παραγωγή τους να 

καταστρέφεται μέσα σε λίγα λεπτά. Οι παραγωγοί εκτιμούν ότι οι ζημιές στα 

μήλα υπολογίζονται στο 70-80% και δυστυχώς η έντονη χαλαζόπτωση έπληξε 

και το φυτικό κεφάλαιο. Στον Αρχάγγελο η χαλαζόπτωση ήταν καταστροφική 

για την πατατοκαλλιέργεια της περιοχής. Έκανε μεγάλες ζημιές στις πατάτες 

καθώς βρίσκονται στο στάδιο που ξεκινάει να μεγαλώνει ο καρπός και το χαλάζι 

έπληξε τα φυτά της πατάτας με συνέπεια να μην αφήνει τον καρπό να 

μεγαλώσει. Για περίπου 30 λεπτά έπεφτε χαλάζι σε μέγεθος καρυδιού 

ασπρίζοντας τα κτήματα λες και ήταν χιονισμένα. 

Στην ΠΕ Ημαθίας το χαλάζι σε μέγεθος καρυδιού έπληξε το μεσημέρι της Τρίτης 

περιοχές της Ημαθίας και προκάλεσε μεγάλες ζημιές στα ροδάκινα και σε άλλες 

καλλιέργειες στα Μονόσπιτα, Άγιο Γεώργιο, Αγία Μαρίνα, Μακροχώρι, Βέροια, 

Μέση κλπ. Στο Ροδοχώρι παρά το γεγονός ότι η χαλαζόπτωση ήταν μικρής 

διάρκειας, σύμφωνα με τους παραγωγούς, προκάλεσε ζημίες στα μήλα σε 

ποσοστό 80%. 

Με δεδομένο ότι οι καλλιέργειες των παραγωγών τόσο στην Πέλλα όσο και στην 

Ημαθία και τη φετινή χρονιά έχουν κατ’ επανάληψη ζημιωθεί από αντίξοα 

καιρικά φαινόμενα (χαλάζι, ξηρασία, υψηλές θερμοκρασίες κλπ), με 

αποτέλεσμα το αγροτικό εισόδημα να συνεχίζει να μειώνεται και έχοντας από 

την αρχή της καλλιεργητικής περιόδου να αντιμετωπίσουν πολλαπλά 

προβλήματα (αυξημένο κόστος παραγωγής, ακαρπία, παρατεταμένος 

καύσωνας που προκάλεσε μικροκαρπία, έλλειψη εργατικών χεριών, 
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προβλήματα στην απορρόφηση και χαμηλές τιμές κ.α.) οι παραγωγοί 

βρίσκονται σε απόγνωση. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

Προτίθεται ο ΕΛΓΑ να προχωρήσει άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για να  

επιταχυνθούν οι σχετικές διαδικασίες για την έναρξη των εξατομικευμένων 

εκτιμήσεων ώστε να καταβληθούν το συντομότερο δυνατόν οι αποζημιώσεις 

στους πληγέντες παραγωγούς; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Θεοδώρα Τζάκρη 




